

杨俊民调研矿山公园项目推进情况

5月29日,万柏林区区委书记杨俊民、太原西山生态文化旅游示范区管委会主任王建廷一行来西山煤电,调研西山国家矿山公园项目推进情况。西山煤电副总经理王雷英参加。

在听取矿山公园筹备处关于项目建设规划、进展等情况汇报后,杨俊民指出,矿山公园建设是一件利企利民的大好事,希望政企密切合作,按照省委、省政府的顶层设计,尽快推进工作对接;要以矿山公园建设为中心,对标一流,借鉴国内外先进经验,改善周边环境,打造旅游亮点。

王建廷表示,矿山公园项目是落实省委省政府转型为纲的重要举措和抓手,项目推进方向基本明确,行动是关键;矿山公园要注重生态建设,整体打造,形成体系,把公园建设成为煤炭行业转型的样板。

王雷英表示,企业一定会积极配合,希望今后政企加强沟通交流,共同把西山建设得更好。

●温洁 李哲

赵文龙前来督导法律重点专项工作

5月28日,山西焦煤总法律顾问赵文龙一行来山焦西山,就法律重点专项工作进行督导。西山煤电总法律顾问王晶莹参加督导。

在督导座谈中,赵文龙对西山法律工作给予肯定,要求正确把握当前形势任务,围绕企业中心工作,切实增强做好新时代新要求下法律顾问工作的责任心和使命感;要提高政治站位,以政治素养的提升为牵引,提高企业法务人员的综合素养;要坚持问题导向、目标导向、结果导向,着力解决法律重点领域和关键环节中的突出问题;要加强与其它部门协同联动,合力合力,强力推进各项法律事务工作;要加强法律顾问工作的整体化和系统化建设,为建设新焦煤新法作出积极贡献。

王晶莹表示,今后会在山西焦煤指导下,讲政治、抓重点、防风险,勤勉尽责,忠诚于法律事业,为西山煤电在新常态下健康可持续发展提供法治保障。

西山煤电法律顾问处和西山煤电股份公司法律事务部从近年来取得的工作成绩及亮点;案件情况及原因分析;2020年工作计划;存在的问题及相关建议等方面向督导组进行了详细汇报。

●卢丽峰

西山煤电两会期间信访维稳工作获省局表扬

在今年疫情防控特殊时期,西山煤电党委紧抓疫情防控和信访维稳工作不放松,高效完成两会期间信访维稳任务,实现了“三个确保不发生”和“零感染”工作目标,成绩突出,效果明显,日前受到山西省信访局来函表扬。

今年以来,西山煤电党委以习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想为指导,深入贯彻“三零”创建工作,高度重视两会期间信访稳定工作,创新工作方法,提前预防预控,落实维稳措施,压实包保责任,强化源头治理,推进问题解决,做到不扩大矛盾、不激化矛盾、不积累矛盾、不上交矛盾,切实从源头解决问题。

强化组织领导,建立责任体系。针对两会期间信访维稳工作,强化组织领导,成立了主要领

导亲自挂帅的信访维稳工作组,建立主要领导负总责,分管领导具体负责,其他领导“一岗双责”,一层抓一层,层层抓落实的“立体”防控责任体系,确保两会期间稳控到位。

压实稳控责任,共建齐抓共管。严格执行“党委书记议稳制度”,层层压实责任,做到“两会”期间,思想认识到位、组织领导到位、措施落实到位。扎实开展矛盾纠纷排查化解,切实加强源头预防,把矛盾化解在基层、隐患消除在萌芽。

创新工作方式,强化维稳措施:一是变“被动接访”为“主动家访”。创新开展信访调解工作,根据矿区实际情况,聘请懂政策、素质高、善沟通的信访调解员,主动登门家访,通过政策上门、法律上

门、服务上门、心理疏导上门等方式,与信访人点对点、面对面进行交流,摆事实、讲道理、解心结,用心、用情、用力化解矛盾;二是变“单独上访”为“人员陪访”。坚持带着感情干信访,带着责任做工作,用良心、真心、爱心、公心对待信访问题。针对一些政策性强的信访问题,信访人员积极引导和带领上访人去政府相关部门进行政策咨询,聆听专业解读。坚决做到符合政策的处理到位,不符合政策的解释到位,努力赢得上访人的理解和认可;三是变“内部稳控”为“企地联动”。在两会等敏感时段、关键节点时期,加大与属地政府,公安部门协调沟通力度,做好风险评估联动、异常情况处置等工作,构建科学有效的防控体制。

●新文

化身宣讲使者 传达两会声音

(上接第1版)掘进一队职工赵冬冬说,习近平总书记说要始终把人民安居乐业,安危冷暖放在心上,努力让群众看到变化,得到实惠,我内心感到很温暖,对未来充满了希望,我们的好日子还在后头。

掘进一队技术员宋惠佳说,习近平总书记在两会前专程到山

(上接第1版)宣讲旨在持续深入学习贯彻十九届四中全会精神,引导省国资系统广大干部职工深刻把握全会重大思想观点、重大制度安排、重大工作部署,深

西视察,并且提出了“六新”,这也是给我们矿区指明了发展方向,作为工程技术人员,我要不断从“新”字上做文章,不断地创新,努力创造更大的价值。

董林表示,下一步会继续把两会精神以及两会前夕习近平总书记视察山西重要讲话、重要指示精神学习好、传达好、落实好,

刻理解在全面打赢新冠肺炎疫情防控的人民战争、总体战、阻击战中国体现出的中国特色社会主义制度和治理体系的显著优势,深刻解决决胜全面建成小康社会

带领身边广大工友继续撸起袖子加油干,为山西转型发展作出应有的贡献。

据悉,山西广播电视台对此次宣讲活动进行了拍摄,并将在《山西新闻联播——把习近平总书记殷殷嘱托传遍三晋大地》专栏中进行报道。

●刘安邦

会、决战脱贫攻坚的伟大成就,切实把学习贯彻全会精神成果转化为国资国企高质量发展的大动力。

●张衢 陈兆婷

认识再提高 落实再加强 考核再升级

(上接第1版)二要精准施策,实现“落实再加强”。个别单位存在“重生产、轻安全,重进度、轻管理”的思想,必须在“抓落实”上狠下功夫。要提升素质抓落实,集团上下统一思想、提升认识、提高站位,把思想行动统一到焦煤集团新班子、新思路、新理念、新做法上,在吃透、悟通上级领导讲话精神上狠下功夫,切实做到“认识再升华、理念再转变、管理标准再提高”。要压实责任抓落实,以抓铁有痕、踏石留印、久久为功的作风抓落实,形成一级为一级负责的体制,做到层层负责、人人有责、各负其责。各单位要落实“三项责任”:一是落实安全生产主体责任。主要负责人要进一步加大安全投入,完善安全管理机构,严格落实各项安全规章制度;二是落实“党政同责、一岗双责、失职追责”。要扣紧、压实全方位、全过程安全生产责任链条;三是落实监管责任。要贯彻落实“四铁”要求,强化各级安全生产管理人员尽责履职意识,树立“抓落实”的导向,提高安全监管的严肃性和实效性。要强化作风抓落实,要从“班子的反应、下属的认可、个人的品德”与“执行力与担当精神”两方面进行评价。安全是领导干部的责任担当,是检验领导干部称不称职的“第一刻度”。评断一个领导干部安全作风好不好,主要体现在“尽心、尽力、尽责”三方面。尽心,就是在思想上始终绷紧安全生产这根弦,带着感情、带着使命、带着责任抓安全;尽

力,就是以“紧严细实勤”的作风,慎终如始、一以贯之抓牢抓好安全;尽责,就是始终做到率先垂范、以身作则。安全责任落实不好的干部,就是不称职的干部,西山容不下不称职的干部。

三要严格惩处,实现“考核再升级”。要重新让考核“板起脸”,“拿起杀威棒”,让大家自觉敬畏制度、提升工作质量。干部能力不足、下功夫不到位、底子不清楚,是最大的隐患。要在领导干部中全面推行能力考核、优胜劣汰机制。尤其在安全生产、经营管理等关键方面,通过优秀者经济奖励、优先任用,落后者经济惩罚、免职撤职的方式,让热爱学习、与时俱进的干部脱颖而出,让思想落后、能力不高的干部黯然离场,切实提升安全整体管理水平。对于落实安全生产目标管理考核不达标的单位,直接责任人及相关负责人要实行“一票否决”。要开展作风督查严肃整治。各级领导干部要把心思放在工作上,放在工作成绩、成效上,在实战中表现才能、证明能力,在岗位上守土有责、守土担责、守土尽责,干在实处、走在前列,既出力又出彩,为自己树立全新形象。各专业管理部门要转变工作方式,在转职能上下功夫,重点突出“服务型”机关职能;建立以结果为导向的考核机制,用考核奖惩、纪检监察和效能监察,共同推动思想认识的转变和执行力的提升;要对在位不作为、在位

不担当、在位不在状态的领导干部坚决采取组织措施,狠狠刹住不落实的不良风气,确保不因人的因素在落实上出现折扣、传导上出现肠梗阻,以致于在安全上出事故。公司领导班子要切实给基层减负松绑,为他们排除外部干扰,多关心爱护矿(厂)长和基层业务骨干,创造宽松的外部环境,让他们心无旁骛、集中精力做好各项工作。

郭文仓强调,越是市场形势严峻复杂、发展任务繁重艰巨的时候,越要想方设法确保安全生产。一定要通过统一思想、提高认识、狠抓落实,强化作风、优化考核,彻底改变内部存在的问题,不断提升安全管理水平,落实好省领导、焦煤领导对西山的新思想、新安排,不辜负上级领导的信任和厚爱,竭尽全力实现“双过半”,为新焦煤建设交上满意答卷。

李健提出,一要切实加强瓦斯治理、瓦斯管理、防尘工作,“一通三防”方面,要有防范大事故心态,防止大事故发生;二要切实加强隐患治理,抓好顶板运输专项管理;三要切实加强干部“七熟悉”工作,继续推行“干部上讲台,培训到现场”,提高管理干部的业务知识和管理能力;四要切实开好班前会,做好班前排查、班中行为规范、班后平安回家;五要切实加强高温高压、易燃易爆、高温作业等行业的安全,做好职工防暑降温工作,保护职工个人健康;六要切实加强“雨季三防”工作;七是越

是在经济下行情况下,越要抓好安全,统筹安排生产和营销工作。

李健还要求多措并举、抓好外销;采取措施,寻找市场;强化管控,抓好经营,降本增效;超越惯性执行标准,按照高标准解决问题;尽心尽力实现“双过半”,加强内部组织,增加销量,抓好每一天每个班。

西山煤电总会计师李晓东要求充分认识经营摸底的重要性,从政治的高度、从维护企业健康可持续经营、防控各类经营风险的大局出发,高度重视,重点部署,协作配合,高质量完成经营摸底工作。

西山煤电副总经理于建军要求清醒认识当前安全生产形势,坚守“生命至上、安全第一”原则,坚决做到不安全、不生产,扎实开展安全生产专项整治三年行动和“安全生产月”活动,明确重点,分解任务,列出清单,落实责任,确保实现上半年安全生产目标。

西山煤电副总经理、安监局局长要华伟要求贯彻山西焦煤安全工作部署,形成抓落实氛围;扎实开展安全生产专项整治三年行动和“安全生产月”活动;持续夯实基层班组建设;持续推进安全重点工作;持续转变安全作风。

会上,安监局对“安全生产月”活动进行说明,通风处通报了杜儿坪矿“一通三防”检查情况。

●曹建元 刘竞